

(約二13-22)

與神和好

神是慈悲又憐憫人的神，祂從不離棄我們。

文／林子晴

圖／Rainie

真理
專欄

我
文
青
我
讀
經



曾幾何時，我們與神「分道揚鑣」；曾幾何時，我們阻斷了自己與神之間的唯一橋樑。也許是來自肉身的軟弱，又或是對神失去信心，然而，我們都曾經對主耶穌吶喊過「我信！但我信不足！」卻又沒有求主幫助，就好像一棟廢墟、一件髒衣服、一個缺角的圓，未經修復，終究無法復原！信仰也是如此，沒有人想成為破口，沒有人想與神為敵，那我們呢？改變了嗎？試著去尋求了嗎？

也許，「我們都做過亞當，將一切的一切都搞砸了！」

有沒有人試想過亞當當年的處境，他可能會覺得自己很無辜、無可救藥，但另一方面，他也在責怪，責怪神、責怪女人，然而女人也不甘示弱，她也在責怪，責怪蛇。耶和華說：「只是分別善惡樹上的果子，你

不可吃，因為你吃的日子必定死。」亞當有馬上被神處死嗎？沒有。他甚至結婚生子，但他確實死了，不是肉體的死，而是靈命已死。他，完完全全地變質了，像是另外一個人，與神隔絕了。想想，我們是否也去試嘗善惡果的滋味？是否也像他，搞砸與神之間的親密關係，到最後被逐出伊甸園；好比我們離開教會，遠離了愛我們的主。

「因我們還軟弱的時候，基督就按所定的日期為罪人死」（羅五6）。耶穌基督用自身的寶血救贖了我們，使我們罪得赦而重生。也許在某些人的耳裡，這些早已不中聽了，因他迷失了，也錯失了與神和好的絕佳機會。神在等你就近祂，而你卻選擇遠離；祂要伸手拉你，而你卻一再的犯錯，直到深陷罪惡的泥沼中，不再掙扎也不願脫身……。這樣的你，要如何領受神預定要給你的美好救恩呢？

「脫去舊人，穿上新人。」

「若有人在基督裡，他就是新造的人，舊事已過，都變成新的了。就要脫去你們從前行為上的舊人，這舊人是因私慾的迷惑漸漸變壞的；又要將你們的心志改換一新，並且穿上新人」（林後五17；弗四22-24）。

我們都有可能變成迷途羔羊，在信仰路上迷失方向，忘卻神的救恩，離棄真道，選擇與這個世界為伍。這聽起來似乎很嚴重，覺得自己絕對不可能成為背叛耶穌的猶大，但卻又沒有足夠的信心能成為跟主走到最後的約翰與瑪利亞。因為我們可能半途而廢，在中途走偏了，可能只是一個壞念頭、一句不合宜的話，或一個神不喜悅的行為，日積月累，漸漸地，忘記了神所託付的以及祂所命令的。因著肉體的軟弱，我們選擇屬世那

看似極其享受的生活，因為不管想做甚麼，這個世界總是笑著跟你說：「沒關係！去做吧！做就對了！」但那卻卻是陷阱，把我們推下深淵……。

「與神和好，才能與自己和好。」

人與人間何嘗不爭吵，甚至有一句俗諺這樣說：「不吵不相識」。在每一段關係中，都有一段所謂的磨合期，人與人之間是如此，而人與神之間亦然。我們不是聖人，不可能從未軟弱，也許我們總覺得自己從未離開羊圈，信仰應該還算不錯。但試著望一望，卻發現我們與牧羊人主耶穌離得好遠好遠，就快看不見了；正當你感到慌張，不知所措之際，同時痛恨著從前無知的自己。然而這個時候，更要冷靜下來，思考一個問題，「如何修復與神之間的關係？」使我們與祂和好如初。神是慈悲又憐憫人的神，祂從不離棄我們，唯有我們離棄祂；神是永不改變的神，而我們有時卻不顧一切地遠離祂的愛？！

祂，一直站在那兒，就在那兒；祂，總是面對著我們，看著我們。然而，是我們背對著祂，頭也不回地往前，一直往前，與祂背道而馳。神始終待在原地、等待——等我們主動就近祂、與祂和好；等我們反省認錯，與祂和好；期待著，我們回頭轉向祂，期待著，眾人悔改，一同被提到雲裡，坐在祂的旁邊。

*本文為2020年文宣營寫作組學員作品。

